



ОТ СЛОВ К ДЕЛУ

Девушка держит мегафон во время акции протеста против изменения климата, организованной альянсом «Корнуоллская молодежь против изменения климата», в Корнуолле, Соединенное Королевство, в июне 2021 года.

Борцы за защиту климата дают откровенные советы политическим лидерам накануне КС

Молодые люди призывают к действиям для преодоления климатического кризиса, и мир прислушивается к ним. С помощью интернета молодежь организует протесты на всех континентах как ни одно из предыдущих поколений. В то время как лидеры стран готовятся к встрече в Глазго, Ф&Р попросил нескольких известных молодых борцов за защиту климата обратиться к ведущим политическим деятелям с наиболее важными, по их мнению, посланиями накануне встречи на высшем уровне в рамках КС-26. Вот что они говорят.

Ванесса Накате, Уганда

ВАЖНЕЙШИЙ УРОК, который мы извлекаем из пандемии, — это то, что мы все находимся во власти природы. И все же мы продолжаем с катастрофической скоростью разрушать наши хрупкие экосистемы и климат. COVID-19 должен послужить миру предупреждением.

Темпы климатического кризиса нарастают. Свидетельства этому повсюду — от массовых наводнений в Нигерии, Уганде, Китае и Западной Европе этим летом до бушующих лесных пожаров и периодов экстремальной жары в Северной Америке и Турции.

Однако важнее всего то, что климатический кризис оказывает наибольшее влияние на страны с наименьшей долей мировых выбросов. Двадцать восемь миллионов человек, живущих на Мадагаскаре, производят меньше углекислого газа, чем западный город такого размера, как Цинциннати, но при этом они страдают от небывалой засухи и голода, вызванных в значительной степени выбросами крупнейших в мире стран-загрязнителей.



Финансирование новых ископаемых видов топлива недопустимо; необходимы масштабные инвестиции в глобальные решения.

Здесь, в Африке, потребность в электроэнергии, вероятно, удвоится к 2030 году. Мы должны удовлетворить эти потребности за счет экологически чистых энергоносителей. В то же время мы также должны взять на себя затраты

ФОТО: TOM NICHOLSON/REUTERS/NEWS.COM; COURTESY OF VANESSA NAKATE-ANTOYA

по адаптиванию к воздействию изменения климата, обладая ограниченными ресурсами.

Можно говорить о небольших корректировках и поэтапных решениях. Но, как неоднократно и недвусмысленно заявлялось ранее, необходимо немедленно прекратить добычу и сжигание ископаемых видов топлива, чтобы стабилизировать климатическую ситуацию в мире. Сейчас даже Международное энергетическое агентство говорит об этом. Чтобы у нас был шанс ограничить потепление 2 градусами Цельсия, основная часть существующих запасов ископаемых видов топлива должна остаться неиспользованной. Если требуется напоминание, потепление на 2°C будет смертным приговором для таких стран, как моя.

Для осуществления этих перемен необходимы крупномасштабные решения во всех аспектах общественной жизни. Нужно немедленно прекратить финансирование инфраструктуры ископаемых видов топлива путем субсидий, финансирования развития и частного финансирования. Компромиссы недопустимы. Вместо этого огромный объем частных и государственных инвестиций нужно направить на расширение использования возобновляемых источников энергии во всем мире. Кроме того, необходимо применять и финансировать все виды решений, которые не всегда связаны с технологиями. Например, в рамках проекта «Сокращение выбросов» обучение девочек и планирование семьи стоит на пятом месте в списке важнейших мер в области глобаль-

Лидеры стран должны выработать комплексное и устойчивое решение проблемы финансирования деятельности в отношении климата.



ФОТО: COURTESY OF VLADISLAV KAIME

ного климата, направленных на ограничение потепления 1,5 градусами Цельсия.

Давайте же не позволим себе скатиться в очередной глобальный кризис. Мы можем либо и далее полагаться на ископаемые виды топлива, либо воспользоваться представившейся возможностью сделать будущее пригодным для жизни. Невозможно питаться углем, пить нефть и дышать так называемым «природным» газом.

ВАНЕССА НАКАТЕ — борец за защиту климата из Уганды.

Владислав Каим, Молдова

БУДУЧИ МОЛОДЫМ ЧЕЛОВЕКОМ из Молдовы — возможно, наиболее уязвимой к изменению климата страны в Европе, — я ожидаю, что в ходе 26-й Конференции сторон по изменению климата (КС-26) будет выработано комплексное и устойчивое решение в отношении финансирования перехода к экологически чистой экономике в странах, обладающих наименьшими возможностями для этого.

С 2009 года цель ежегодно выделять 100 млрд долларов США на финансирование деятельности в отношении климата служит напоминанием о невыполненных обещаниях, недостатке дальновидного лидерства и отсутствии политической воли, прямым следствием которых стала утрата природного, человеческого, финансового и иных форм капитала в наименее привилегированных странах. Как молодой экономист я призываю лидеров всех стран принять во внимание тот факт, что в этой борьбе, где на карту поставлено будущее «зеленой» экономики и средств к существованию, достижение положительного результата по финансированию климатической деятельности должно включать другие важные предстоящие мероприятия. В этом плане я особо отмечу ежегодные совещания МВФ и Всемирного банка, а также совещание министров финансов Группы 20-ти в Риме непосредственно перед началом встречи лидеров на высшем уровне в рамках 26-й Конференции Сторон.

Путь к выработке эффективного решения проблемы финансирования деятельности в отношении климата на 26-й Конференции Сторон опирается на комплексные усилия по преодолению не только препятствий, возникших в течение ряда лет бесплодных переговоров, но и насущных финансовых проблем, вызванных COVID-19. Многие уязвимые страны рискуют не выполнить свои обязательства по определяемым на национальном уровне вкладам, текущим или повышенным. Путь от слов к делу достижения согласованной в Париже цели по финансированию начинается с обеспечения того, чтобы эти страны получили наибольшую выгоду от любого нового выпуска специальных прав заимствования (СДР) и направили значительную долю этих средств на деятельность в области климата.

Вторым шагом является всеобъемлющая реструктуризация долга при активном участии всех сторон для наиболее постра-

давших стран с целью оказания им помощи в реализации экологически чистых вариантов решения стоящих перед ними проблем. Для этого следует использовать обмен долга на программы охраны окружающей среды и деятельности в отношении климата и другие подобные инструменты. Объявленная Группой 20-ти Инициатива по приостановке выплат в счет обслуживания долга, несмотря на ее продление, представляет собой лишь кратковременное решение грандиозной проблемы. Наконец, что не менее важно, от многосторонних банков развития нам нужны четкие планы действий по полной экологизации и 50-процентной направленности на адаптацию к 2024 году.

Если стороны Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата справятся со стоящей перед ними задачей, то в ходе 26-й Конференции Сторон есть шанс решить вопросы финансирования деятельности в отношении климата. В противном случае моему поколению придется решать очередную крупную проблему, которую по причине лени и беспечности не смогли решить предыдущие поколения.

ВЛАДИСЛАВ КАИМ — экономист, приверженец создания экологически чистых и достойных рабочих мест для молодежи и член Молодежной консультативной группы по вопросам изменения климата при Генеральном секретаре ООН.

Эрнест Гибсон, Фиджи

Я ПРИСОЕДИНИЛСЯ К ДВИЖЕНИЮ за борьбу с изменением климата по необходимости. Живя на одном из крупных островов в Тихом океане, я очень хорошо знаю, какое воздействие оказывают опасные метеорологические явления, повышение уровня моря и его потепление, а также более продолжительные сезоны, на островные государства подобные моему.

Необходимо перестать рассматривать климатический кризис как экологическую проблему: это этическая проблема, проблема прав человека и экономическая проблема. Речь идет о мире и безопасности. Нравится нам это или нет, все эти вопросы взаимосвязаны. И их решение зависит от нашей способности обуздать эту алчную капиталистическую систему и коренным образом изменить мир, в котором мы живем.

Если мы не будем активно противостоять этой действующей системе, мы дадим ей право на существование. Позволяя ей существовать и далее, мы оказываем ей молчаливую поддержку.

Как это часто бывает, существует множество способов изменить имеющуюся систему. Но я хочу остановиться на двух важных моментах: значимости сообществ и деятельности на низовом уровне в деле преодоления климатического кризиса и важности социальных движений в проведении открытого диалога с властью.

В процессе развития мы часто сталкиваемся с опасным риском, когда рассматриваем сообщества людей как проблему,



ФОТО ПРЕДОСТАВИЛ ЭРНЕСТ ГИБСОН

Местные сообщества умеют поддерживать здоровые взаимоотношения с окружающей средой; нам следует учиться у них.

требующую решения, а не как движущую силу перемен и часть этого решения. Этот подход необходимо изменить, если мы действительно хотим достичь своих целей в области климата. Сообщества обладают богатым опытом создания и поддержания здоровых взаимоотношений с окружающей средой, и мы должны воспользоваться этим богатством опыта. Нам следует учиться у них.

Это означает также, что нужно изменить систему оценки эффективности нашей деятельности, чтобы обеспечить нашу ответственность перед низовыми сообществами и теми, кто непосредственно испытывает воздействие климатического кризиса, а также перед теми, чье будущее зависит от принимаемых нами сегодня решений. Мы должны быть уверены в том, что наша деятельность направлена на удовлетворение потребностей сообществ.

Мы знаем, что молодежь сталкивается со специфическим набором препятствий и трудностей, принимая участие в формировании политики и содействии переменам. Следовательно, чтобы способствовать как можно более полноценному участию, нужно создать механизмы защиты молодых людей, с тем чтобы они могли бросать вызов власти имущим, не опасаясь преследований. **ФР**

ЭРНЕСТ ГИБСОН — борец за защиту климата на Фиджи и член Молодежной консультативной группы по вопросам изменения климата при Генеральном секретаре ООН.